

**STRUČNÝ PŘEHLED MOŽNÝCH AKTIVIT A TYPOVÝCH
PROJEKTŮ PODPOROVANÝCH V RÁMCI
SCLLD MAS DOLNÍ MORAVA
PRO OBDOBÍ 2014-2020**

**PROGRAM ROZVOJE VENKOVA
INTEGROVANÝ REGIONÁLNÍ OPERAČNÍ PROGRAM
OPERAČNÍ PROGRAM ZAMĚSTNANOST**

PODNIKATELÉ

**(Výčet aktivit je pouze orientační. Konkrétní podmínky budou specifikovány
v jednotlivých výzvách MAS po schválení
Strategie komunitě vedeného místního rozvoje SCLLD)**

PROGRAM ROZVOJE VENKOVA

A. Podpora investic na založení nebo rozvoj nezemědělských činností

Podporované nezemědělské činnosti (dle CZ-Nace):

Zpracovatelský průmysl	bez odvětví oceli, uhelného průmyslu, stavby lodí, výroby vláken, výroby tabákových výrobků, výroby zbraní a střeliva
Stavebnictví	bez developerské činnosti
Velkoobchod a maloobchod, opravy a údržba motorových vozidel	bez oddílu 46,tj. velkoobchod, kromě motorových vozidel a sk. 47.3Maloobchod s pohonnými hmotami ve spec. prodejnách
Ubytování, stravování a pohostinství	činnosti mohou být realizovány pouze ve vazbě na venkovskou turistiku a ubytovací kapacitu
Informační a technické činnosti	bez oddílů Tvorba programů a vysílání a Telekomunikační činnosti
Profesní, vědecké a technické činnosti	bez oddílu Činnosti vedení podniků; poradenství v oblasti řízení
Činnosti cestovních kanceláří a agentura a ostatní rezervační služby	
Činnosti související se stavbami a úpravou krajiny	
Administrativní a kancelářské činnosti	
Pořádání konferencí a hospodářských výstav	
Balící činnosti	
Ostatní vzdělávání	
Sportovní, zábavní a rekreační činnosti	činnosti mohou být realizovány pouze ve vazbě na venkovskou turistiku a ubytovací kapacitu
Opravy počítačů a výrobků pro osobní potřebu a převážně pro domácnost	
Poskytování ostatních osobních služeb	

Příjemci dotace:	Podnikatelské subjekty (FO a PO) - mikropodniky a malé podniky ve venkovských oblastech, jakož i zemědělci
-------------------------	--

B. Zavádění preventivních protierozních opatření v lesích

Typy projektů:	<ul style="list-style-type: none"> - projekty na retenci vody (např. retenční nádrže) - opatření na zpomalení odtoku vody a snížení odnosu splavenin (hrazení bystřin, stabilizace strží apod.) - preventivní protipovodňová opatření na drobných tocích a v jejich
-----------------------	--

	<p>povodích (zkapacitnění koryta vodního toku, stabilizace koryta, zabezpečení břehů)</p> <ul style="list-style-type: none"> - protierozní opatření na drobných vodních tocích (zábrany sesuvu půdy, sanace erozních rýh)
Příjemci dotace:	soukromí a veřejní držitelé lesů a jiné soukromoprávní a veřejnoprávní subjekty a jejich sdružení

C. Investice do ochrany melioračních a zpevňujících dřevin

Typy projektů:	<ul style="list-style-type: none"> - hromadná mechanická ochrana melioračních a zpevňujících dřevin při založení porostu (od doby výsadby do stádia zajištění - oplocenky)
Příjemci dotace:	soukromí a veřejní držitelé lesů a jiné soukromoprávní a veřejnoprávní subjekty a jejich sdružení

D. Obnova cest pro pohyb pěších krajinou

(pro lesní cesty a cesty obnovené v rámci pozemkových úprav)

Typy projektů:	projekty zaměřené na posílení rekreační funkce lesa , např. značení, výstavba a rekonstrukce stezek pro turisty, značení významných přírodních prvků, výstavba herních a naučných prvků, fitness prvků, zřizování odpočinkových stanovišť, přístřešků, informačních tabulí, vybudování mostků, lávek, zábradlí apod.
Příklad:	Obec bude chtít zpřístupnit zanedbaný lesík, aby mohl soužit pro procházky občanů a návštěvníků. Vybuduje lesní stezku, kde může upozornit formou tabule významné přírodní prvky a zvláštnosti lokality. Na stezce umístí herní prvky pro děti.

E. Investice do lesnických technologií a zpracování lesnických produktů, jejich mobilizace a uvádění na trh

Typy projektů:	<ul style="list-style-type: none"> - pořízení strojů a technologií určených pro hospodaření na lesních pozemcích, - výstavba či modernizace dřevozpracujících provozoven včetně technologického vybavení.
Příjemci dotace:	Soukromí držitelé lesů, obce, svazky obcí a malé a střední podniky zaměřené na investice, které zvyšují lesnický potenciál nebo souvisejí se zpracováním, mobilizací lesnických produktů a jejich uváděním na trh.

F. Sdílení zařízení a zdrojů

Typy projektů:	<ul style="list-style-type: none"> - spolupráce minimálně dvou subjektů při společném sdílení zařízení a zdrojů, - modernizace, výstavba skladovacích a výrobních prostor, příp. stavební práce potřebné k umožnění efektivního využití zdrojů, - vznik a koordinace spolupracujících subjektů, tzn. spolupráce na tvorbě studií a podnikatelského plánu.
Příjemci dotace:	uskupení min. dvou subjektů, min. jeden musí prokázat podnikatelskou činnost v odvětví zemědělství nebo potravinářství, v případě lesnictví se jedná o subjekt hospodařící v lesích. Musí se jednat o mikropodniky. Může se jednat o subjekty: zemědělský podnikatel, výrobce potravin, subjekt hospodařící v lesích.

G. Výstavba, rekonstrukce a vybavení sociálních podniků

Typy projektů:	Vznik nového sociálního podniku	<ul style="list-style-type: none"> - nákup objektů, zařízení, vybavení a stavební úpravy, které vytvoří podmínky pro sociální podnikání. - soc. podnik vytváří pracovní místa pro osoby ze znevýhodněných cílových skupin.
	Příklad:	Zakoupený objekt je rekonstruován (bezbariérový úpravy prostor), aby v něm mohl být provozován sociální podnik
	Rozšíření kapacity podniku	Stávající soc. podnik zakoupí nové prostory, rozšíří kapacitu nebo soc. podnik začne provozovat novou podnikatelskou aktivitu. Musí vytvořit nová pracovní místa pro osoby z cílových skupin.
	Aktivity osob samostatně výdělečně činných v sociálním podnikání	OSVČ spadá do znevýhodněných cílových skupin a zároveň splňuje principy soc. podnikání. Realizací projektu vznikne nová podnikatelská aktivita nebo dojde k rozšíření nabízených produktů a služeb.
Příjemci dotace:	Osoby samostatně výdělečně činné, malé a střední podniky, obce, kraje, DSO a jimi zakládané nebo zřizované organizace, nestátní neziskové organizace, církve, církevní organizace	

OPERAČNÍ PROGRAM ZAMĚSTNANOST

A. Zaměstnanost

Typy projektů	Podpora vytváření nových pracovních míst
	Podpora umístění na uvolněná pracovní místa
	Podpora flexibilních forem zaměstnání <ul style="list-style-type: none"> • Formou mzdových příspěvků bude podporováno vytváření nových pracovních míst na zkrácený úvazek • Dále bude podporováno sdílení pracovního místa, rotace na pracovním místě, práce na dálku apod.
	Prostupné zaměstnávání <ul style="list-style-type: none"> • Aktivity vedoucí k získání pracovních návyků a zkušeností jako jsou aktivizační pracovní příležitosti, pracovní místa na zkoušku, veřejně prospěšné práce, společensky účelná pracovní místa, krátkodobé pracovní příležitosti, sezónní pracovní místa, pracovní trénink, placené odborné praxe a stáže apod.
	Podpora zahájení podnikatelské činnosti
	Doprovodná opatření <ul style="list-style-type: none"> • Příspěvek na zapracování (poskytuje se zaměstnavateli, pokud přijímá do pracovního poměru uchazeče o zaměstnání, kterému je věnována zvýšená péče) • Jízdní výdaje, stravné, ubytování, příspěvek na péči o dítě a další závislé osoby, jiné nezbytné náklady cílové skupiny

B. Sociální podnikání

Typy projektů	Vznik a rozvoj (rozšíření kapacity podniku) nových podnikatelských aktivit v oblasti sociálního podnikání - integrační sociální podnik .
	Vznik a rozvoj (rozšíření kapacity podniku) nových podnikatelských aktivit v oblasti sociálního podnikání - environmentální sociální podnik

Příjemce musí naplňovat současně tyto principy a charakteristiky sociálního podnikání:

- Veřejně prospěšný cíl: zaměstnávání a sociálního začleňování osob znevýhodněných na trhu práce
- Sociální prospěch: - zaměstnávání a sociální začleňování osob ze znevýhodněných skupin, min. podíl zaměstnanců ze znevýhodněných skupin činí 30 % - účast

zaměstnanců a členů na směřování podniku - důraz na rozvoj pracovních kompetencí znevýhodněných zaměstnanců

- Ekonomický prospěch: - případný zisk v min. výši 51 % používán přednostně pro rozvoj sociálního podniku a/nebo pro naplnění jeho veřejně prospěšných cílů - nezávislost (autonomie) v manažerském rozhodování a řízení na externích zakladatelích nebo zřizovatelích - alespoň 50 % podíl tržeb z prodeje výrobků a služeb na celkových výnosech
- Environmentální prospěch: zohledňování environmentálních aspektů výroby i spotřeby
- Místní prospěch: - přednostní uspokojování potřeb místní komunity a místní poptávky - využívání přednostně místních zdrojů - spolupráce sociálního podniku s místními aktéry

C. Prorodinná opatření

Typy projektů:	<p>Podpora dětských skupin pro podniky i veřejnost</p> <ul style="list-style-type: none"> • Vznik, transformace a provoz dětských skupin dle zákona č. 247/2014 Sb., o poskytování služby péče o dítě v dětské skupině (transformací je myšlen příspěvek na úpravy zařízení, aby vyhovovalo podmínkám zákona č. 247/2014 Sb.) • Podpora živností volných a vázaných dle živnostenského zákona
----------------	--

Příjemci podpory z OP Z:	<p>Subjekty realizující projekty v rámci schválených strategií CLLD:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Poskytovatelé sociálních služeb registrovaní dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách - Nestátní neziskové organizace - Obce dle zákona č. 128/2000 Sb., o obcích - Organizace zřizované obcemi působící v sociální oblasti - Dobrovolné svazky obcí - MAS - Vzdělávací a poradenské instituce - Školy a školská zařízení - Obchodní korporace (veřejná obchodní společnost, komanditní společnost, společnost s ručením omezeným, akciová společnost, evropská společnost, evropské hospodářské zájmové sdružení, družstva - družstvo, sociální družstvo, evropská družstevní společnost) - OSVČ - Sociální podniky (v případě sociálního podnikání nejsou oprávněnými žadateli NNO; je-li jedním ze zřizovatelů obec, její celkový vlastnický podíl v podniku musí být menší než 50%; jeli zřizovatelem více obcí, vlastnický podíl každé z těchto obcí musí být menší než 50 %) <p>Typy příjemců mohou být ve výzvě specifikováni dle jednotlivých aktivit.</p>
--------------------------	---

ZAÚJAL VÁS NĚKTERÝ Z DOTAČNÍCH TITULŮ ???

**UVAŽUJETE O TOM, ŽE BYSTE V RÁMCI UVEDENÝCH MOŽNOSTÍ
REALIZOVALI SVŮJ PROJEKTOVÝ ZÁMĚR ???**

KONTAKTUJTE NÁS !!!

INFORMACE O VAŠEM ZÁJMU JE PRO NÁS VELMI DŮLEŽITÁ !!!

VAŠE

MÍSTNÍ AKČNÍ SKUPINA DOLNÍ MORAVA

Ing. Josef Smetana
předseda MAS Dolní Morava, z.s.
smetana@mas-dolnimorava.cz
T: 777 328 052

Ing. Blanka Přidalová
vedoucí zaměstnanec pro
realizaci Strategie CLLD
pridalova@mas-dolnimorava.cz
T: 605 103 644